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και λογική
Του I. Κ. Π ρετεντερηΑν ο Ση μ ίτηε  έχει ένα προτέρημα είναι ότι πολιτεύτηκε πάντοτε με συγκροτη- μένεβ απόψ ειε, οι οποίεβ εγγράφονταν στο πλαίσιο μιαβ κοι- νήε και συνήθωβ στέρεηβ λογικήβ. Υπό αυτήν την έννοια, είναι χρήσιμο ότι έστω και τώρα αντιλήφθηκε πόσο λάθοε ήταν να υπόσχεται κανείβ την ευρωπαϊκή ένταξη σε μια μη ευρωπαϊκή χώρα, όπωε είναι η Τουρκία.Θα μπορούσε ίσωβ να επικαλεστεί ω5 ελαφρυντικό τιβ σκοπι- μότητεβ τηβ εποχήβ. Η Ελλάδα πάσχιζε να βάλει την Κύπρο στην Ενωση και να απεμπλακεί από τη λογική των εξοπλισμώ ν. Αρα, έπρεπε με κάποιον τρόπο να εκτονώσει τιε εντάσειβ με τη γείτονα.

Τ ο Ελσίνκι ήταν έναε ρεαλιστι- κόβ δρόμοβ: άνοιγε την πόρ
τα στην Κύπρο, καθιστούσε τιε ελ- 
ληνοτουρκικέε σχέσειε μέροε τηε 
ευρωτουρκικήε διαπραγμάτευσηε 
και, για να υπάρΕει τέτοια δια
πραγμάτευση, δεχόταν ότι η Τουρ
κία έχει ευρωπαϊκή προοπτική. Η λογική ήταν να τεθεί η Τουρκία υπό κάποιαβ μορφήβ επιτήρηση.Το σχήμα αυτό πέτυχε την ένταξη τηε Κύπρου (παρά τιε φιλότι- μεε προσπάθειεε του προέδρου 
Τάσσου να κάνει τουε Ευρωπαί- ουε να το μετανιώσουν πικρά...) και λειτούργησε ωε έναν βαθμό αποδοτικά. Οι ελληνοτουρκικέε σχέσειε έχουν εκτονωθεί σε μεγάλο βαθμό, απόδειξη η τελευταία επίσκεψη Καραμανλή στην Αγκυρα. Αναίτιοι και βλακωδώε, όμωε, εγκαταλείφθηκε όχι από τουε Τούρκουε αλλά από αυτούε που διαδέχθηκαν την κυβέρνηση Σ η 
μίτη.Από την άλλη πλευρά, όσο αποδοτική και αν ήταν αυτή η λογική για την ελληνική πολιτική, βασιζόταν σε μια στρεβλή παραδοχή, η οποία (αργά ή γρήγορα) θα έβγαινε στην επιφάνεια: στην πα
ραδοχή ότι για λόγουε σκοπιμο
τήτων βαφτίζουμε ευρωπαϊκή μια 
χώρα που δεν είναι ευρωπαϊκή, η 
οποία ουδεμία σχέση έχει με τον 
ευρωπαϊκό πολιτισμό ή με την ευ
ρωπαϊκή κοινωνία. Αυτή η παραδοχή μπορεί να ευνοούσε ορι- σμένεε πολιτικέε επιδιώξειε αλλά κινδύνευε να τινάξει στον αέρα όλο το ευρωπαϊκό οικοδόμημα.
Α ν η Τουρκία πάρει σειρά για τιε Βρυξέλλεε, γιατί να μην την ακολουθήσουν αύριο η Ουκρανία ή η Ρωσία ή η Αλβανία ή το Μαρόκο ή το Ισραήλ ή η Αλγερία; Και αυτό που θα προκόψει από τέτοιο πανηγύρι, τι θα είναι; Ενωση ή κουρελού; Μπορεί να διαπράχθη- κε ένα τερατώδεε σφάλμα με τη διεύρυνση στην Ανατολική Ευρώπη, δεν είναι ανάγκη να επιβραβευτεί με ένα δεύτερο.Ευτυχώε που, έστω και αργά, ! έχονταε να επιλέξει ανάμεσα στιε σκοπιμότητεε και τη λογική, ο Ση- 
μίτηε συντάχθηκε με τη λογική. Προηγήθηκαν αρκετέε ευρωπαϊ- κέε κυβερνήσει. Μένει τώρα να τουε ακολουθήσει και η δική μαε.
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